

# 韩国在野党和市民团体举行大规模集会 抗议福岛核污染水排海

中新社首尔电2日下午,韩国最大在野党共同民主党和基本所得党、进步党等在野党与90余个市民团体在首尔市中心再次举行大规模集会,谴责日本福岛核电站核污染水排放,并敦促尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

当天下午,集会在首尔中区新闻中心前举行。中新社记者在现场看到,大批民众手举写有“停止日本排放核污染水行为!”“反对向海洋倾倒福岛核污水!”等字样的标语,并高呼“立即停止向海洋倾倒核污染水!”“禁止进口所有日本水产品!”等口号,要求日本停止向海洋倾倒福岛核电站核污染水,并敦促韩国政府向国际海洋法庭起诉日本。

在集会上,共同民主党党首李在明手举标语高声质问说:“(国民)难道不都希望总统能理直气壮地站出来说不、要求停止排放(核污染水)吗?”参加集会的渔民批评说:“韩国政府没有采取



特别对策,这变相帮助了日本排放核污染水。”也有市民批评说,排放核污染水是把污染推给未来一代的行为。

集会从当天16时开始,在市中心持续了约一个半小时之后结束,结束后参加者们一同游行到位于龙山的总统府附近。据主办方推算,当日集会约有50000人参加。

这是日本上月24日启动福岛核污染水排海后,韩国多个在野党和市民团体共同举行的第二次大规模抗议集会。8月26日,包括共同民主党在内的多个在野党和市民团体在首尔举行集会,强烈谴责日本福岛核污染水排海决定,并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

9月2日下午,韩国在野党与市民团体在首尔市中心再次举行大规模集会,强烈要求日本政府停止福岛核污染水排海行为。图为韩国最大在野党共同民主党党首李在明在集会现场发言。中新社记者 刘旭 摄

## 朝鲜证实发射巡航导弹 回应美韩军演

香港中通社9月3日电 朝鲜官媒朝中社3日发布新闻稿称,为“警告敌人实质性核危机”,朝方在劳动党中央军事委员会的指令下,于星期六(2日)凌晨进行模拟战术核攻击发射训练,其间发射了两枚远程战略巡航导弹,并“正确完成了核打击任务”。

综合报道,韩国联合参谋本部2日说,朝军方当天凌晨约4时向黄海发射多枚巡航导弹,韩美为此密切协调并加强监视与监控,保持最大限度的戒备状态。

分析指,朝鲜此举可能意在炫耀其可针对韩

国全境实施核打击的能力,以回应美韩“乙支自由护盾”(UFS)联合军演。

朝中社3日的新闻稿说,此次进行模拟战术核攻击发射训练,是为了显示朝方“能够遏制敌人侵略战争意图的行动意志核能力”;中央军委再次强调,要采取彻底的战争遏制力压倒性行动,使美韩更清楚地认识到其正在面临“巨大威胁”。

不过,韩联参称,经韩方研判,朝中社上述成功发射远程战略巡航导弹的报道属夸大事实,训练并非完全成功。韩联参指,朝中社稿中称发射

了两枚远程战略巡航导弹,但只公布了其中一枚飞行和爆炸的照片,这不符合朝方在武器实验成功时大肆宣传相关内容的一贯作风,不公开另一枚导弹的照片,说明有可能“发射失败”,或含有朝方“不想透露的信息”。

此外,韩联参说,朝方宣称8月31日晚间成功发射两枚短程弹道导弹(SRBMs)一事,也有待观察。

朝鲜今年已发射了26枚弹道导弹和两枚太空火箭,其中包括四枚洲际弹道导弹。

## 乌克兰空军发言人证实美国防部 采购先进中程空空导弹支持乌克兰

乌克兰国家通讯社9月2日报道,乌克兰空军发言人伊格纳特证实,美国国防部正在采购先进中程空空导弹(AMRAAM)以支持乌克兰。导弹的射程可达160至180公里,足以

在不进入敌方防空区的情况下下击中俄罗斯飞机。

据美国国防部网站消息,8月31日,美国国防部与美国军火巨头雷神公司签署了价值1.92亿美元的合同,用于采购先进中程

空空导弹。自去年2月乌克兰危机升级以来,美国已累计向乌克兰提供总额超过430亿美元的军事支持。俄罗斯多次指责美国“拱火浇油”,导致冲突升级。(央视新闻客户端)

## 南非总统:约堡火灾敲响警钟 促政府重视民生问题

中新社约翰内斯堡9月2日电针对近日发生的约堡特大建筑物火灾,南非总统拉马福萨2日表示,此次特大火灾无疑对南非政府敲响了警钟,这促使南非政府必须采取更多措施为民众提供足够的服务,以确保其人身安全。

当地时间8月31日凌晨,约翰内斯堡市中心马歇尔敦一座5层建筑物突发火灾,由于火势蔓延较快以及楼内大多数民众正在睡梦之中,导致76人死亡、50余人受伤。

发生火灾的建筑此前曾被南非社会公益组织用作诊所以及妇女和儿童庇护所。然而自2018年以后,该建筑就被非法移民长期占用。尽管南非政府曾开展过数次打击行动,但收效甚微。

拉马福萨指出,目前已经责成有关部门针对现有政策法规中不适合民生的部分尽快作出调整,以便政府更好地为民众提供服务,杜绝类似事件再次发生。

拉马福萨此前在视察

火灾现场后表示,这场火灾无异于一场悲剧,它的发生实际上是完全可以避免的,其罪魁祸首主要是非法占用建筑物问题。南非执法部门必须严厉打击非法占用建筑物问题。

## “双台风”已致菲律宾2人死亡 超41.8万人受灾

中新社马尼拉9月3日电 菲律宾国家减灾委3日通报说,受今年第9号台风“苏拉”和第11号台风“海葵”影响,菲多地连日遭遇强降雨并引发洪水和山体滑坡,目前已造成2人死亡1人受伤,另有1人失踪,全国受灾人数超41.8万。

通报称,“双台风”导致菲全国500余栋房屋受到不同程度损毁,88条公路和29座桥梁通行受到影响,1.8万公顷农作物被淹,造成农业和基础设施方面的损失达

5.5亿比索。目前仍有5.2万人生活在安置设施中。菲国家减灾委公布的数据显示,截至3日8时,菲社会福利和发展部、各地方政府及非政府组织等已向受灾地区提供了价值2090万比索的援助物资,包括家庭食品包、速食食品、卫生包及睡袋等。

据菲国家气象局此前通报,台风“苏拉”于8月30日晚离开菲预警责任区。而就在同一晚,台风“海葵”接替进入菲预警责任区。

菲国家气象局3日11时发布的简报显示,台风“海葵”目前行进至巴坦群岛伊特亚特东北偏北220公里处,其中心附近最大持续风力为每小时155公里,瞬时风力达每小时190公里,正以每小时10公里的速度向西移动。

气象局称,预计台风“海葵”将增强西南季风影响,在未来三天继续给大马尼拉地区、吕宋岛西部和菲中部安蒂克省等地带来中到大雨。